

Пятница  
6 марта  
1942 г.

Частная библиотека всех стран, соединяйтесь!

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 28 (1023) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й  
Адрес:  
г. И.-Заборское  
Залесного района  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Наступили решающие дни подготовки к севу

Отлично подготовим к весне тягловую силу!

### Смело использовать в упряжке крупный рогатый скот

Весна нынешнего года будет проходить в сложных условиях. Чтобы успешно справиться с весенним севом, требуется привлечь в движение все резервы колхозов, использовать все возможности для полного обеспечения себя семенами, рабочей и тягловой силой.

Лошадей в нашем районе недостаточно. Для того, чтобы восполнить этот недостаток, начиная предусмотрено использование в сельском хозяйстве, главным образом на транспортных работах, непродуктивного крупного рогатого скота.

В отдельных колхозах действительно приучают быков и нетелей ходить в упряжке. В Кирилловском колхозе «Дальний пруд», Рамешинского сельсовета, решив обучить 2-х бычков, своевременно изготовили им хорошую упряжь и выделили тренером колхозника Гора Новоселова. Одного бычка уже обучили, и сейчас из него воят дрова. Тов. Новоселов обучает другого бычка. Обучили бычков и используют их на транспортных работах в колхозах «Сталинец» (Клыгинский сельсовет), «За социализм» (Пятницкий сельсовет) и ряде других.

Однако, в районе пока еще обучаются транспортным работам только 60 бычков и нетелей.

### Подготовим коня к севу

В нашем колхозе большое внимание уделяется подготовке коня к посевным работам. Кони окружены заботой и вниманием. Большинство из них средней и выше средней упитанности. Корма даются с весны, в достаточном количестве и в назначенное время.

Забота о коне ухаживает за конем Мария Васильевна Лебедева, у которой из дворе чистота, кормушки и стойла в надлежащем порядке. Из период весеннего сева выделены грубые корма и овес. Каждая лошадь закреплена за седовыми.

Но мы имеем ряд недостатков в подготовке конской учи-

### В Совнаркоме Союза ССР

#### О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевые площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВИЛ:

Предоставить на время войны право Совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам

### ПОЛОЖЕНИЕ С КОНЕМ ТРЕВОЖНОЕ

Всем понятно значение коня для Красной Армии. В тоже время сильная, выносливая лошадь особенно необходима в сельском хозяйстве. Сейчас, когда лошадей в колхозах стало несколько меньше, чем до войны, нагрузка на лошадь увеличилась. Казалось, это должно было заставить правления колхозов обеспечить коню хороший уход и кормление, окружить его вниманием и заботой, чтобы в напряженные дни весеннего сева он работал безотказно.

Тем не менее, в ряде колхозов заботливый уход за конем отсутствует, не изжита обезличка, сплошь и рядом допускается перегрузка лошади на работу. Имеет место избиение коней, преступное отношение к ним ездовых, в результате получаются заминки плеч, холок, побитости и потертости. Некоторые колхозы довели коня до истощения.

Все это привело к тому, что нынче только в течение января и февраля по району пала 35 лошадей. Надежд лошадей не уменьшается, а увеличивается.

Если же проанализировать причины, приводящие к гибели лошадей, то станет ясным, что небрежное отношение к коню зачастую является причиной его гибели. Например, в Наумовском колхозе, где нынче уже пала 3 лошади, причиной падежа является чрезмерная истощенность. В Макридинском колхозе одна лошадь пала от истощенности, а другая — от перелома позвонков. Аналогичная история в Красно Усадском колхозе, где пало 2 лошади.

В Бобровском колхозе, И.-Заборского сельсовета, лошадь «Галка» райветлечебницей была поставлена на отдых и лечение. Но на лошади продолжали работать, в результате она пала.

Такое положение дальше терпеть не может. Руководителям сельских Советов и колхозов, ветеринарно-зоотехническим работникам надо обратить на коня самое серьезное внимание, окружив его любовью и заботой. Нерадивых хозяев, доводящих коней до гибели, не обходимо привлекать к сугубой ответственности. С варварским отношением к коню надо решительно покончить.

Путем хорошего ухода и повседневной работы с конем на от лично подготавливаемого его к весенним полевым работам.

М. Викторов,  
ст. страхисектор.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

### От Советского Информбюро

#### Из вечернего сообщения 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, схватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. Из некоторых участках фронта наши части продвигались вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено из аэродромов 124 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наша потеря — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомобилей с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 немецких ДЗОТов, 14 блиндажей и землянок.

#### Из вечернего сообщения 4 марта

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта завили несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, сгоревшим зенитной артиллерией — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наша потеря — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомобилей с войсками и грузами, штабы двух полков этой дивизии. Разгромлены Закачаевы плацдармы и много танков.

Лянов и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2.000 убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДЗОТов, захватили 124 автомашин, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3800 гранат, 1.657.000 винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 винтовых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1.400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов 2 населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35 000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Закачаевы плацдармы и много танков.

